

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Hirdetési díj
Nagyobb hirdetés...
Kisírtások...
Kéziratok vissza nem adódnak.

Feltűnő olcsó árban.
nek cipő
Bárhol
OLCSÓBB MINT BARRHOL.

OTTSÓ
K OTTÓ
város háza épületében.
eszközöltetnek.

szantón 1885.
és II. díj.

MICK
EMIL

rdetmény.
város tanácsa
városi tanács

A kormány lemondott.

Budapest, 1886. jun. 7. (A „Debreczen” eredeti távirata. Érkezett d. e. 11 óra 45 perczkor.)

Tisza Kálmán és miniszter társai a honvédelmi miniszter kivételével tegnap beadták lemondásukat. Kállay Béni közös pénzügyér Budapestben időzik, a kormány megalakítása végett.

Tisza bukását a tulkidások okozták s az már tény volt a Janszky-ügy előtt is.

(Ezen távirat összes cikkeinek megírása után érkezett. Szerk.)

A helyzet.

Magyarország még mindig önálló állam, melynek jogait a hárséggel szemben törvényhozással megalkotott és a király által hitellel szentesített alkotmány biztosítja és ezen alkotmányának megvédésére, ha kell, fegyveres erővel, a honvédséggel rendelkezik.

Ha ez így van, mért kell a magyar miniszterelnöknek és egy a szabad sajtó minden előnyével körülvezett lapnak és egy ennek élén álló, előkelő népképviselőnek csufosan meghátrálnia és magrettennie, a miért az egyik s-óval, a másik tollal, oly jelentéseket tettek, a melyek az egész nemzet helyesléssel és osztatlan tetszésével találkozottak?

Ha Magyarországnak csakugyan van mindenfelől tiszteletben tartott alkotmánya és oly szerződése, mely helyét megállapítja és biztosítja egy a monarchia másik részével mint a királytal szemben, akkor Magyarország miniszterelnökének és oly tekintélyes publicistáinak, mint Falk Miksa, ezen alkotmány és szerződés védelmében csufaságot szenvednie nem szabad. Vidék és csufaságot — gyáva meghátrálásukkal — maguk halmozzák a fejükre, egyrészt kintütnék azt, hogy ezen alkotmány minden eskü mellett sem tartatik tiszteletben és által, a ki esküjével szentesítette, másrészt azt is, hogy ugy ezen alkotmány, mint a birodalom másik felelvel kötött szerződés is csak kártyavár, melyet akkor döntenek halomra ellenségeink, a mikor rájuk nézve kényelmetlenné kezd válni.

Arról nem is beszélve, hogy a ki meghátrál, az maga sem tekintheti komoly támasznak a nemzetet, midőn a nemzet mellette áll. De a meghátrálók maguk is inkább csufnak porban a nemzet ellenségei előtt, mint hogy a nemzet által magasra emelve haladjanak egy szép és nemes cél felé!

Mért nem villogtatja meg Tisza Kálmán is a rendelkezésére álló védelmi-kardot, a mikor vele szemben kardjára ut a tulajdonképeni hovatarozását és helyzetét főismerni hűleatlán nem akaró zsoldos? — Mért hajtja meg a derekát a korona előtt, a helyett hogy felvilágosítaná arról, hogy a XIX. században a nemzetek többé nem szolgát senkinek, de urai föld-területekön belül mindenkinék? Mért vált sürgönyököt a közös hadügyminiszterrel az iránt, hogy miként módosítsa már kimondott szavait, a midőn már ösmeri nemzetének itéletét és hatalmas nyilvánuló közvéleményét?

Mért vonja vissza a parlament egyik kapacitása, Falk Miksa azt a sajtószabadság szent oltalma alatt leírt süjtő itéletet? mért cáfolja meg önmagát és mért magasztalja szegyetlenes ö-meghazudolásában azon nagy és hatalmas katonai ur jó szívet, a kiről híven megírta, hogy a népre ívett és a kinek szíve e nemzet iránt nem érez egyebet, mint csakis fekete gyűlöletet? Talán azért, mert éri a Tisza-korszak letűntét és igyekszik felhivatalos voltát biztosítani a jövőben is?

Vagy azért kell, hogy tanui legyünk mind e megításoknak, s azért nem szakítanak mindennel, a mi a nemzettel pörbe szállott, mert ók, a kik először bátran tolmácsolták a közérzületet, most már — bacsak egy léppel is mennek tovább — féltének a hazát s kockára látnak téve ennek alkotmányát, jogait, sőt békességét is?

Oh, ha a haza rögtön veszélybe jut, a mint ez alkotmányának és jogainak habár csak szóval is, védelmére száll, akkor ezen alkotmány — ismétljük — csak kártyavár, ezek a jogok csak pelyh, a melyet a legkisebb szellőcske is száranyaira kap és elsodor a kék semmibe! Ha ennyire jutottunk, akkor az államférfiak és kitűnő írók óvakodjanak attól a helyzettől, a melyben — megbunyászkodáukért — megvesse egy a kardcsó-

römpölő fekete sárga-hatalom, mint a nép! Óvakodjanak ettől a helyzettől, nehogy a nemzet elveszítse és ne higgyen hazafiságukban akkor, a midőn máskülönbén egy nagy küzdelem esetén... vezéreit és tanácsadóit keresné bennök! Ne tévóvazzanak a nemzettel tartani, a midőn a nemzet meggyaláztatott, a kikerülhetlen válságuk előbb-utóbb ugy is kitörnie és eldőlnie kell!

De hát mi nem is tudjuk, hogy mi és ki ellen vétett nagyobbat Tisza Kálmán ösmeretes beszédében: A fekete sárga szín, vagy általában... a tapintatosság ellen? Hiszen csak egy embert támadott meg, a kit esélytelennek és tapintatlannak nevezett és egy szóval sem nyult a katonaságnak — ugy látszik — a trón mellett is kedvelt felfogásához, tehát egy eszméhez, a mely szerint a hadsereg még most sem a törvényszerű cs. és kir. közös hadsereg, hanem kényurak saját-külön zsoldos seregük! Hiszen a nemzetnek nem a megbántott eszméért, de csakis egy emberrel szemben akart és mert elégtételt adni!

Az igaz, hogy meg is bűnhődött, mert Tisza Kálmán jobban meggyűlt a buja egy emberrel, mint a hogy meggyűlt volna az eszmével!

Megvalljuk, hogy mi nem törődünk volna ezen ember, Janszky tábornok sorával, s azt hisszük, hogy csönd és rend uralkodnék e perczben Varsóban... akarjuk moudani Budapestben, ha a kormányelők körülbelül e választ hozza fejedelmétől:

„A trón, bár a nemzet által sérelmesnek felfogott hasonló tündetésnek elő nem fordulására nézve a jövőben intézkedni szükségesnek látja, ezuttal még sem torolhatja meg Janszky vezérőrnagy és társainak eljárását, mert Hentzi, kinek sirját gloriálitálták tündetésük, elvégre mégis a trónért és a császárárt és királyért halt meg, de biztosítja a magyar nemzetet, hogy a hadsereg rendeltetését és tulajdonképeni jellegét a magyar részéről úgy fogja felfasztani, mint a hogy az az alkotmány és törvények szerint értelmezhető.”

De Tisza nem hozta ezen választ, sőt még az iránt sem volt tájékozva, hogy az, a mit mond, mennyire felel meg az általa hivatott legfelsőbb felfogásának!

Am lássa, hogy bontakozik ki e helyzetből a maga személyére nézve. Szép szerep várna rá; egy valóban nagy államférfi, a nemzet a király és a hadsereg között való béke helyreállítása végett, talán megtehetné s egyszerűen felolvassná a töle kívánt magyarázatokat, de a jövő pillanatban már az ellenzék padjain foglalna helyet s küzdené ismét az általa elhagyott dicőségés zászló alatt, melynek jellegé a magyar haza teljes függetlensége és önállósága!

Midőn e sorok napvilágot látnak, lehet már meg is történni vagy a legrövidebb idő alatt meg fog történni a kormányelők nyilatkozata, a melyből kitűnik, hogy nagy-e ő, a minőnek mi szeretők és a minőnek azok festik, a kik (rossz kártyás módjára) minden hitüket, sőt a haza és még inkább a magán érdeküket is, feltették az ő eddigi oly szerencsés kártyájára, vagy oly kicsi, hogy felőle többé már beszélni sem érdemes. A nemzet vár, de azután bizonyára levonandja következtetéseit.

Annyi tény, hogy most, a midőn Magyarország közjogi alapja van megtámadva az e események által, a függetlenségi párt napja virradott fel s nem leh tetlen, hogy rövid idő alatt e párt és az egész nemzet egyet fognak jelenteni. Bizony várjuk, hogy e part vezerei kiaknázzák a helyzetet s tehetségük és lángoló hazafiságuk minden erejével bizonyítandják be, hogy e helyzetet átértették s annak uraivá tudnak válni.

Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak:

„Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen Tisza Kálmán, 1872. év jul. havának 2-án mondott az őt fáklás zenével megtisztelt, debreczeni tanuló ifjuságnak: „Az ifjuság tüntetésére, a mely ifjuság, mivel a hadsereg magvát maga képezi, illetékes olyankor érezni és gondolkozni, a midőn e hadsereg közszelleméről s a magyar hazához való viszonyáról van szó, mit mondjunk? Azt, a mit éppen

dításban tanusított lankadatlan buzgó és ki- tartó működéséért, fáradozásáért legőszintébb köszönetünket és hálás elismerésünket!

Szabadon nekem, mint a volt kerületi bizottság egyik szerény tagjának, ez ünnepé- lyes alkalommal egyszerűsággal azon bizottság nevében legőszintébb köszönetünk kifejezést adni méltóságod előtt, mint a mely bizottság méltóságodnak folyton kitartó, a helyes irányt kijelölő vezetése és magasan lobogó zászlaja alatt, könnyed módon járulhatott a siker el- éréséhez.

Lelekem mélyből kívánom és azt hiszem, ugy városunknak, mint Hajdumegye kiállítási, valamint a volt kerületi bizottság összes tag- jai egyhangulag kívánják velem együtt, hogy a mi vezérünk, szeretve tisztelt főispán- nak, gr. Degenfeld József ő méltóságát Isten tartsa meg számos évekig szeretett családja- nak boldogítására, városunk és Hajdumegye javára.

Eljen soká gr. Degenfeld József ur ő méltósága!

A beszédet követő harsány eljenzés után, Gr. Degenfeld József válaszolt: Elismeré- sém fejezi ki az elismerésért, de kijelenti, hogy köszönetet nem érdemel, mert midőn ő hivatalát elfoglalta Hajdumegye és Debreczen fiá vá l e t t, természetes, hogy elvult kellett kitönnie, miszerint mindazon teendőket, me- lyek hatáskörébe tartoznak, hiven teljesítend, ez esetben is csak kötelességet teljesített, melyért köszönetet nem fogad el, a jövőben is a közügyek érdekében fog működni.

Jóna Dániel szolt ezután Simonffy Imre polgármesterhez. Beszédét terjedelménél fogva és lérték szük volta miatt nem közöl- hetjük, csak azt említtük fel, hogy köszönetét fejezte ki a polgármesternek a kiállítási ügyek- ben tett fáradozásáért s a törvényhatóságnak a kiállítókat hozott áldozatokért, mire Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester válaszolt, mondván, hogy ő is, de a városi tanács is igyekezett a kiállítás ügyében minden lehető- t megtenni. Ezután Gorovi Miksa Dr. Király Ferencnek következőkben mondotta el a ki- állítók köszönetét:

Tek. Király Ferenc ur, — Melyen tisztelt dr. ur!

Amu bízalom, melyet a debreczeni ősz- szes kitüntetés kiállítók bennem helyeztek, mely az, hogy dr. ur előtt köszönetünket s hálaikat tolmácsoljam, kétségtelenül megítél- teid reám nézve; többszörösen fokozza azon- ban azt azon körülmény, hogy köszönetünk kifejezésének tárgya egy oly egyén, ki nem- csak a kiállítók érdekét, — hanem az összes helybeli iparosok, sőt a gazdaközönség érde- keit mozdította elő a múltban, a jelenben és mozdítja elő a jövőben. A ki kötelességének tudatában már is azon elsők közé sorozható- kik e város és közönsége ügyeinek javára szentelik minden idejüket. A ki kötelességén- tul is, önzéstelenül és valóban egy becsületes akarat egész erejével azon színvonalra emel- kedett, melyen városunk büszkeségét képezi, s melyen szelleme fensődsége előtt meg kell hajolnunk. A ki igazságszeretete, a közügyek iránt tanusított kiváló érdeklődése folytán mindajánunk nagybecsűlését kérdemelte, önnök dr. ur, kinek tapintatossága által és munkásságának teljes tudatával sikerült kiví- nia azt, hogy e város, azon nemzeti nagy ver- senyen, melynek diadalát épen ma üljük, a második helyet foglalhatta el; önnök dr. ur, engedje meg, hogy mint említettem, összes érdekelte iparostársaim és általában a kiállítók nevében legmélegebb köszönetemet kifejez- hessem.

Mi gyöngék e szavak dr. ur tettei és érdemeinek nagyságához viszonyítva! azt ér- zem. De ha embernek adatnék, hogy halálját más alakban és úgy fejezhesse ki, hogy az az érzelmeinek hű tökre legyen: bizonyára én lennék a legboldogabb, mert megnyugtatta a tudat, hogy kötelességemnek megfelelttem.

Igy azonban fogadja dr. ur tölem, mint kezdő iparostól származó, de a legőszintébb szívvel erőd egyszerű, igaz szavakba foglalt köszönetem, köszönetünk, legmélyebb tisztele- tünk s kiváló nagybecsűlésünk kifejezését! S még csak azt kívánom, hogy tartsa meg emlékeiben s jó indulatában ezen közönséget, miaként, kiknek emlékéből őnt többé mi sem törölheti ki. Eljen sokáig!

A felhangzott eljenzés után Gr. Degenfeld József főispán emelt ismét szót s elismerő me- leg szavakban nyujtja át a kiállítási bizottság tisztikarának és a kiállítóknak arczképeit tar- talmazó díszabumot, s ez által a kiállítóknak kérelmét annál is inkább igyekezett készségei teljesíteni, mivel neki is alkalmá nyílt, hogy Dr. Király Ferenc elismert kiváló érde- meieit, a kiállítási ügyekben is tanusított, lan- kadatlan szorgalommal párosult közreműkö- déseért, köszönetét kifejezhesse. S ezzel a dísz- abumot őt átadja.

Dr. Király Ferenc kamarai titkár a fő- ispán szavaira következőleg válaszol:

Hálás köszönettel fogadom Méltóságod ál- tal a debreczeni kiállítók nevében nekem nyuj- tott ezen szék emléktárgyat — és hálás kö- szönettel fogadom legfőbbképen azon sok el- nézéssel párosult jóindulatot és rokonszenve- tet, mely a kötelesség egyszerű teljesítését is az érdem kategóriájába sorozza.

Nem vagyok azonban annyira hű, és el- fogott, hogy ne tudnám azt, hogy a kötele- ségnek bármily alakban, odaadással és buzga- lommal eszközölt teljesítésével érdemeket sze- rezni még nem lehet!

Egyszerűen csak pusztá kötelességet tel- jesítettem én is, midőn tölem telhetőleg, de egy becsületes akarat egész erejével igyekez- tem a kiállítás sikerét a részemre kijelölt sze- rény téren biztosítani.

Es ha sikerült e téren — mint ahogy sikerült is — a debreczeni kiállítóknak erde- ményeket elérni: az, az önnök hazafias ügybuz- galmanak, az önnök bölcsességének, hatóság- gunk erkölcsi és anyagi támogatásának, vala- mit azon mindenben segédők közreműködés- nek tulajdonítható, melylyel tisztársaim a ki- állítás ügyét szolgálták.

Az elismerésnek illymért nyilvánulását tehát el kell hártanom azon tényezőkre, kik elsősorban tették lehetővé azt, hogy Debre- ezen a múltévben tartott első nemzeti nagy kiállításon az őt megillető heiyet elfoglal- hatta.

Ha ennek daczára mégis elfogadom ezen nagybecsű emléktárgyat, — teszem ezt azon hit- ben és reményben, hogy talán sikerülend egy becsületes akarat egész erejének, odaadá- sával azon kötelességünknek legalább egy pa- rányát lerövnöm, melyek most, polgártár aim megtisztelő bizalmának ezen jele által még nyomatékossabban előmbé szabattak.

Ezen kötelességek egyik legfontosab- bikat pedig véleményem szerint a közgazdasági érdekek fejlesztése és gondozása képezi, mely alól senki nem mentesítheti magát, kiknek ha- zánk szűbb jövője és fajunk fennmaradása szí- ven fekszik.

Ki ne tudná és érezne közülünk azt, hogy hazánkban a földmívelés, ipar és kereskede- lem a megélhetés nehéz harcát vívja!

Ki ne tudná, hogy a közlekedési és for-

galmi eszközök felszaporodása folytán kifejle- dött mérték feletti verseny, a politikai és tár- sadalmi viszonyok alakulása nálunk is oly helyzetet hozott létre, mely több mint egy- rányban magánhordja a válságosság jellegét.

Mezőgazdasági termelésünk szaporodik, s nem tudjuk hova és kinek eladni terményein- ket, iparunk alkotási képessége fejlődik, de vele együtt növekszik iparosaink megélhetésé- nek nehézsége is, s a közgazdasági élet ezen két főtenyezőjének közvetítőjét képező keres- kedelem pedig pang, és nem talál a kereseti szabadság jelen korszakában hasznót hajtó fog- lalkozást.

A körülmények ezen állásából származó bajok és kalamitások özében csakis egyvel nem kell még számolnunk ez időszert a on- csapások körül, melyek a kultur államokban ugy szólnán már állandó tanyát ütöttek.

A tökének és munkának egymás ellen folytatott elkevesedett harca, hazánkban még ismeretlen; megövt bennünket ettől azon sze- rencsés körülmény, hogy nem fejlődött ki gyám- iparunk és nem nőt naggyá kezmt iparunk elnyomásával a társadalom karára.

E részten tehát előnyösebb helyzetünk, mint más, civilizált áláme, de nehezebb e te- kintetben, hogy gazdasági, ipari és kereskede- mi viszonyaink nincsenek még annyira konszo- lidálva mint ott, és kevesebb megtakarított anyagi erővel is rendelkezünk, mintsem fel- léteznii lehetne, hogy közgazdasági életünk el- lentálló képessége minden körülményekközt győzedelmeskedni fog a jelen válságos hely- zetben.

De győzedelmeskedni fog akkor, ha a tár- sadalomnak minden osztálya és minden tagja megteszi kötelességét.

Az ez irányban való kötelesség teljesíté- sének nyilvánulása volt a mult évi országos kiállítás, melynek hazánkra vonatkozó megje- lentősége elvitatlan.

Azt meg kellett tartani a termelő képes- ség és anyagi erő számbavételének tekintete- ből is, hogy tudjuk mivel rendelkezünk és mi- ben szenvedünk hiányt.

Mindkettőt megtudtuk és velök együtt azt is, hogy e létező bajok orvosolhatók.

Önök igen tisztelt uraim, kik a kiállítás nagy munkájában tevéleges részt vettek, meg- adták az eszközt és megmutatták az utat a kibontakozásra az által, hogy láthatóvá tették mit hozhat létre még nehéz viszonyok köze- pelt is, az értelmi képességgel párosult munka és kitartás.

Ennek kell tehát legyőzni a mostani vál- ságos helyzetet és ezt kell apolni a társada- lom minden tagjának, mert hű és családossal fizető reménynek hódolnak mindazok, kik azt his- zik, hogy közgazdasági bajaink jobbra fordulása önmagunk hozzájárulása nélkül és rajtuk ki- vül eső tényező segédelmével is elérhető!

Ugy tekintem tehát ezen nagybecsű em- léktárgyat mint az ez irányban kitartásra való buzdítás jelet, s mint olyat megfogom gondo- san őrizni annak fennmaradó további jeleül, hogy a buzgalommal folytatott legzserényebb működés is megnyeri az elismerést.

Fogadja méltóságod és önnök még egyszer tisztelt uraim, egyenkint és összesen, csekély személyem iránt tanuított lecsök elnezésével párosult jóindulatak és bizalmukért, hálás kö- szönetemnek kifejezését.

Isten áldása ki erje működésüket továbbra is hazánk javára, fajunk dicsőségére és sze- retett városunk felvirágzására.

Ezzel az ünnepély véget ért.

Este a borongós idő daczára sokan je-

lentek meg az iparos kör által a nagyerdei vígadóban rendezett nyári táncvígalmon és társas vacsorán. Ott láttuk az iparos osztály színe-java között Gróf Degenfeld József főispánt, Simonffy Imre polgármestert, Dr. Király Ferenc kamarai titkár, továbbá Sesztina Lajos kamarai elnök, Laky Lajos tanácsnok, Nemes Kálmán ügyvédet s még sok más előkelő vendéget.

A toaszok természetesen nem maradtak el, s emeltek a kitűnően sikerült mulatság ki- tűnő hangulatát. A táncokat bent a teremben mintegy 80 pár lejette kora hajnalig.

Tűzoltó muri.

Sajátságos elnevezés, mégis mindég több- tőbb vonzó erővel bír a publikumra nézve. Eredetét bajos volna valamelyik szótárban fel- találni és még is közszójon forog már Debre- czenben. Bizony önkéntes tűzoltóink ezen nyári mulatsága azon színvonalon áll már, hogy egy- aitaivan nem derogálhat senkinek azon meg- jelenni, a mint hogy most is láttunk ott igen előkelő közönséget.

A szombati muri egyébiránt egészen ün- nepélyes színt is öltött, mert az egylet fenn- állása óta már 3000 éjeli őrséget teljesített, tehát háromszor éjen át virasztott a polgárság személy és vagyónbiztonsága felett. Szép és nemes eszelekedet, mely önmagában hordja di- cserétet. Hanem nem kisebb dolog ám egyes embernek, egy ilyen — sok nyughatatlanság- nak, guynak, sőt a tudatlan tömeg részéről sok bántalmazásnak kitett — egyletben öt évet, sőt pláne 10 évet kiszolgálni, kitartó lelkesedéssel szolgálni egy nemes célt, ha- ladni olyan uton, melynek végcélja szép és magaslatos, de rajta haladni nem minden ve- zely nélkül.

Az országos tűzoltó-szövetség az ilyen buzamosabb időt kiszolgált tűzoltók részére alapította az 5—10—15 éves szolgálati érme- ket, mely, miután annak viselését a magas kormány is megengedte, szétküldetett az or- szág egyleteinek, hogy a jogosultak részére osztassék ki.

A debreczeni önkéntes tűzoltó egylet keblében 17 tűzoltó van jogosítva ilyen erem- viselesére, és 16 pedig egy ezüst — tehát tíz éves — és 16 bronz erem. Az ezüst erem a főparancsnoki helyettes Publig Ernő, a ki a mas egyleteknél töltött időbeszámítá-aval már 10 évet töltött el a tűzoltás ügyének szolgál- tában.

Tehát ezen szolgálati érme kiosztása is egyik főcélja volt az ünnepélynek.

Már delután szállingóztak a meghívottak; tulajdonképen pedig azt bámúni meutek olyan jókor, hogy Marczai bácsi gyönyörtől piroslo karával mint sűrű-forog az óriási bogracsok- ban párolgó pompás paprikás körül, sokan ka- czagtak lakónikus választ mikor valaki pre- numerálni akart „velős kenyérrre”, — ilyenkor ha az illető nem találta uri kegyére méltónak azt szokta mondani: kifőt t t l Mar- t. i. ez azt teszi hogy a velő, a csontból már kifolyvan ne tessék reá számitani. De Marczai karakán gyerek, vannak neki érdemeseit ven- dégei még pedig a szép nemből valók, a kik ugy látszik már jóelőre „betették a garast” a velőskenyeret illetőleg. Rajta kaptam biz ő kelmet midőn esokuntól megtagadtó nyalank- sággal kedveskedett a szép lányoknak s me- nyecskeknek, sja! ven róka ő kelme, szeret a szőlőre nézni ha mindjárt „egres is.”

De ha soká nézzük a fozakácsmestert majd nem jut idő a többinek megénekiesére. Este nyolcz óraker már igen szépen gyűlt a közönség, még pedig hozzá tehetjük,

A DEBRECZENI TÁRCSÁJA.

A panasztevő madár.

Jókai Mórtól. — A svábhegyi kertünkben van egy füle- műlések, a kerítés sűrű bozótjában. Annak a családja épen olyan régi lakója e helynek mint mi magunk a tanyánkban. Tavasszal mindig elfoglalja ugyanazt a bokrot, s új fészket készít. Ennek a családnak épen ugy vannak tradíciói, emlékezete, mint a fecskének. A him néha odajön a reggeli asztalunkig, s a hangyatojást, a mit a magányos veréb (a Jancsi) a kalitjából kiszór, szépen fölcsedegeti. Ilyenkor már tolasodnak a fiai. Senkinek sem szabad a fészkekükhöz közelíteni, kemény tilalom van rá kiadva. Hanem a macskák ezt a tilalmat nem ismerik, s gyakran oda ál- kodnak a füleműlések bozolebe. Ilyenkor a füleműlém odajön az ablakom alá énekelni, olyan hangosan hívogat huzó szavával: „győjji, győjji, győjji!” mig fölkejt az irásztalomtól. Tudom már, hogy mi baja van? — Hol van az a gonosz macska? — A füleműle akkor el- kezd azt a cserregető hangot hallatni, a mi- vel a veszedelem szokta hírdő adni, és vezet a veszedelem színhelyére. Egyik szőlőkaróról a másakra száll, folyvást cserregetve, mig oda vezet a macska buróhelyéhez, olyan nagy a bátorsága, hogy még a földre is leszáll s szembe áll a fenevaddal. Tudja bizonyosan, hogy én az ő védelmezője vagyok. A macska pedig meglapul a fűben, de a felemelt fark- nek a csóválása elárulja. Akkor aztán én pár hantall elriasztom a gazfickót, utána küldve a titulusait. Erre aztán az én füleműlém fel- lép a fészke fölötti zöld ágra, s olyan kevély éneklést csap, hogy hangzik bele kert és be- rek. — Tölem nem fél — tudja, hogy kollegák vagyunk, régi ismeretségéből.

A szivtelenség.

Regény Pápai Imrétől. — 15. közlem. — — Kötelkedni akar ön gróf ur? — mon- dá Arthur elpusztíthatatlan nyugalmával, anélkül hogy rideg arcának egyetlen vonása változott volna. — Vegye annak a minék tetszik — vá- laszolt a gróf látható felindulással — meg csak azt akarom meg mondani, hogy nagyon tudtam gyönyörködni az ön tárczája. Mulat- ságosnak találtam, a medve jutott eszembe. — Nem tehetek róla, nem vagyok táncz- mester. Mondá Arthur, ezzel hátat fordított a grófnak az olvasóba menni készült. — Alább való a tánczmesternel, mert gyáva — ordítá a gróf a távozó után. Erre aztán mind két Zeleméry vissza fordult. Akos fel emelte kezét a grófnak, az pedig kardot rántott. Arthur — oh! borzasztó ember az! Bal- kezével eltávolítá testvéré, jobbával az ör- nagyot ragadta meg, s mielőtt az kardját hasz- nálhatta volna, kicsavarta kezéből, s egy ha- talmas lökessel a padozatra vágta a gróft. — Az a gyáva — szót elpusztíthatatlan nyugalommal, a legkisebb felindulás nélkül — ki kardot ránt fegyvertelen emberre. Az ilye- nekkel így szoktam cselekedni! Meg fogta a kard pengéjét, s ketté törté, ugy dobta a földről tápaszkodó gróf arc- czába. Azzal karon fogta Akost és bement az olvasóba „Borzem Jankó”-t olvasni. A gr. barátai elszórnyedtek, a gróf pe- dig felordított, s utána akart törni. Nem en- gedték. Az is sok volt a mi történt. Haza ki- sértük barátunkat lakására. Mondanom sem kell, hogy ennek folytatása következik, ebből párbej, halálos párbej lesz.

Adél megrázkódott. Tagjait fagyáló der- medtség futotta át. Majd összeroskad. Szavai vizsga szeme észre vette ezt, go- nosz mosoly jelent meg vékony ajksin. — Keresd az asszonyt! — folytató — Ervin báró azt állítja a gróf feltékenységből kötött, az amerikaiba. Nos! hölgyeim legye- nek továbbra is kegyetlenek hozzánk férfiak- hoz; szivtelenségük eleb-utóbb mindyájunkat ilyenekre kerget. Mit szól mind ehhez bájos nagyság? fordult Adélhoz. Adél egészen elkabult. De Istenem! meg szólitanak, válaszolni kellett. Elárulja magát! Mit mondjon? Méltóságának öröme nyu- galmat tettétét parancsolt. Hiszen csak nem akarhatta hogy az egész társaság számalmának gunyos megjegyzéseinek ki legyen téve. Erős lelke győzött gyengeségén. — Nem tartozik réam — szolt meg- lehetős nyugodtan. Páratlan akarat ereje le- netsége téve hogy hangja nem remegett, s arca nem halványult el. Majd fel állott s pár közömbös szót vál- tott egyikkel másikkal, lassu szilárd léptekkel átment a termen, kilépett a terrasra. — Minő szivtelen! sutozga a kis profes- serné, hatalmas fogut magotatva. Adél ki lépett a terrasra. És mikor ki lépett elhagyta ereje. A falnak támaszkodott hogy el ne essék. Hogyan? Elájuljon? Oh istenem! elessek itt? hogy mind ki családja- nek, s ki találják gyengesége okát. Nem! In- dább a halál. Lassan ment végig a terraszon. Hova menjen, hogy meg ne lepjek kétségbe- esésének hulló könyveivel? Ki nyitá a terrasz ajtaját, s egy percze meg állott az ajtó előtt mely a kertbe vezetett. Nem habozott. Ki ment a kertbe egy felöltő nélkül abban a lenge fekete ruhában, abban a zord időben Csillagtalán éj borítá be mely sötétsé- gével. Oh mily sötét is az éj. Egy csillaga sem ég. Sötét, sötét mindennütt; épen mint szí- vében. Ment tovább. A sötét nem akadályozá-

mentében. Ismert helyen járt. Elfutott a virág- ágyak között, a kis lakhoz ért. — Megált, s beroskad a kerti lak márvány lépcsőzetén. Itt magára van, senki sem fogja háborgatni, és oda dobta magát a fájdalomnak, szabad folyást engedett előaradó keservének, sirt zo- kogott mintha szíve szakadna meg. Majd csendesült zokogása, s a hideg kö- vön. Az éles, hideg levegő lassan vissza ada eszméletet. Le üt a hideg lépcsőn. Ugy resz- ketett. Hideg is volt. Fázott a hidegtől s a kétségbeesés reménytelen érzésétől. Gondól, butól áradt feje csáknem remegő térdeire, ha- nyatiott. Nagyon erőt vett rajta a fájdalom, össze csapott felette bánatának tengere, hába iparkodott magát meg vigasztalni, meg nyu- gató ezsmere nem jutható. Azt sem tudta meddig maradt így e szomorú helyzetben. A hideg mind jobban jobban át járta, mindinkább erősebben kezdett reszketni, fogai össze vé- rődtek, de jobban érzé magát. A hideg éles levegő megdermeszté fájdalmát, csillapítá kebie viharát. Felkejt. Eleg erőnek érezte magát. Oh mily fe- kete az éjszaka! Nem sötétebb mint szíve. Nappal jó az éj helyébe, de az ő szívébe nem hatolhat a napsugár enyhítő melege. Számára nincs napsugár, csak sötétség, végtelen, kiet- len sötétség. Miért is nem ragadja el magával az éj, mikor eltűnik sötét lepleben? hogy ne látna többé a napot, az életet a szen- vedést? Fázott nagyon fázott. Vissza tért azon uton, melyen jött. Háló szobájába ment. Végig simítá égő homlokát. Le csillapult szívének bu viharja, elhagyta a reszketés is a szoba enyhe levegőjén. Arca halvány de nyugodt. Vissza- tért a szalomba vendégeihez. Bizony senki sem hitte róla, hogy pár percczel előbb minő bán- nat martaléka volt. Éjfel után nem sokkal eloszlott a társas- ság. Szavai ur ujdonsága lehangofta a kedelye-

eg az iparos kör által a nagyérdemi rendezett nyári táncvigalmon és...

Tüztöltő muri. A nagyérdemi elnevezés, mégis mindég több...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

hogy szép közönség és miután sorba nézte a paprikás főzés és galuska készítés színterét...

Egészen katonaszerű rendben ment minden, meg csak az asztalok melletti szolgálathoz való beosztás is.

Ugy illenék, hogy közöljünk egy névsort innen is, de bizony rossz referens vagyok ezuttal...

A vacsora, régi szokás szerint paprikásból és turós galuskából állott, s mondhatom annyi dícséretet nem igen taktak mostanában...

Vacsora alatt nem maradt el a szokásos felköszöntő sem, s az életéből bőven kijutott része a tüztöltő egyletnek.

Vacsora végeztével a Magyar fiúk rábukták a jó talpala valót s kezdetét vette a tánc a zold lombbal szépen díszített sátorban...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

büntettetett 76. A városból elvoncoltatott 62 csavargó. A rendőrkapitányság, mint 16 foku iparhatóság által különböző iparfenék önálló...

Egészen katonaszerű rendben ment minden, meg csak az asztalok melletti szolgálathoz való beosztás is.

Ugy illenék, hogy közöljünk egy névsort innen is, de bizony rossz referens vagyok ezuttal...

A vacsora, régi szokás szerint paprikásból és turós galuskából állott, s mondhatom annyi dícséretet nem igen taktak mostanában...

Vacsora alatt nem maradt el a szokásos felköszöntő sem, s az életéből bőven kijutott része a tüztöltő egyletnek.

Vacsora végeztével a Magyar fiúk rábukták a jó talpala valót s kezdetét vette a tánc a zold lombbal szépen díszített sátorban...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

Debreceni önkéntes tüztöltő egylet tüztöltő van jogosítva ilyen erőt...

A krisztina-városi szinkörben. Az éppen akkor folyt utcai tüntetések miatt, csekély számú közönség nézte végig. A lapok szerint tetszettek a mo' kömük alakjai és epizodjai s minden lap öröklap Flórát (czimszerep) és Zilahy Gyulát (Tur: Sándor) emeli ki első helyen.

Kinevezés. A földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter Krájosovics Bélát a debreczeni kir. erdőfelügyelőséghez, III-ad osztályu erdőfelügyelővé nevezte ki.

Postaszekrényt a csapó-utcára! Ennek a jogos kívánalomnak eleget teendő. Farkas Ödön csapóutcza kereskedő (ezuttal már másodízben: kérvényt intézett a nagyváradai postaiszolgálatnál, hogy a csapó-utcza közepén, nevezett szögletbáz előtt meg egy postaszekrényt állíttassék fel, hogy ne kelljen a nagy közönségnek levelek feladásánál a fentebb levő, de messze eső levélgyűjtőszekrényhez fáradni. A kérvényt vagy 30-an írták alá: kir. tanácsosok, kir. tsvézi bírók, akad. tag, ügyvédek, nagy iparosok stb. Es a postaiszolgálatosság visszautasította a kérvényt, mint nem teljesíthetőt. Az ássiai állapot tehát továbbra is fenn fog állni, a mindenható igazgatóság nagybó dicsőségére, a mely a viszonyokkal nem akar számolni.

Kereskedelmi akadémia. A közoktatási m. kir. miniszter f. é. június hó 5-én 15714. sz. a kelt magkas rendelete folytán megengedni kegyességét, hogy a debreczeni közép kereskedelmi iskola „Kereskedelmi akadémia” címet vegyen fel s ezen új címet már a folyó 1885-6 tanévben is használhatja.

Az Iparos kör majálisa tegnap folyt le a nagyérdemi vígadóban, hol dacára a kedvezőtlen időnek nagyon szép számú közönség jelent meg. Egyesek visszaradva az esőtől az első csárdás után elhagyták a vígadót, de az meg akkor is zsúfoltság tömve maradt. A táncvigalom nyolcz óraker vette kezdetét s a Magyar testvérek zenekarának közreműködése mellett tartott hajnalig. Az első negyest egy colomban negyvennyolcz pár táncolta s talán táncolta volna 60-70 is, ha a zápor, mely tizenegy óra után teljesen megszűnt, el nem riasztja a közönséget. A táncvigalom alatt ott láttuk a leányok között: Borsovy Rózát, Nagy Rózát, Sinay Luizát, Zatorszky Matildót, Trocsányi nővéreket, Borsovy nővéreket, Moldoványi Irnát, Polgári Emmát, Kósa nővéreket, Sütő Ernestint, Megyeri Emmát, Birinyi Esztert, Polgári Rózát, Demeter Gizát, Nagy Amáliát, Péntek Rózát, Rigl Paulát, Nagy Imát, Jóna nővéreket, Figura Marisát, Paulichs Mariskát (Mike-Pérecrő), Báthori Juliskát, Sőke Esztkét stb. Az asszonyok között: Huber Józsefné, Szédák Józsefné, Reke Gusztávné, Knoll Pálné, Sinay Samuelné, Kajári Ferenczné, Nagy Andrásné, Sipos Gyuláné, Zatorszky Istvánné, Moldoványi Irnáné, Nagy Ferenczné, Nagy Balintné, Trocsányi Ferenczné, Jeney Miklósné, Gorovy Miklósné, Péntek Ferenczné, Polgári Ferenczné, Kárpul Józsefné, Kósa Lajosné, Borsovy Benedekné, Borsányi Victoriné, Szwoboda Lőrinczné, Serli Edéné, Megyeri Lajosné, Birinyi Gaborné, Demeter N-né, Nagy Józsefné, Pápayné Kerekés Antonia, Mörz Bertalané, Lepis Józsefné, Sütő Károlyné, Jeniskáné, Báthori Gaborné, Jóna Dánielné, Ricl Károlyné, Lőrincskák Lászlóné. — Mig bent a teremben Terpsichore hívai örömmel telten jártak a ropogós csárdás, szédítő mazurt, szallat az előcsarnokban megeredtek a toasztok árjai.

Táncvigalom. Meghívás. A székelyhídi önkéntes tüztöltő-egylet javára Székelyhídi a furdó telepen; kedvezőtlen idő esetén pedig a furdó termében 1886. évi június hó 26-án tartandó táncvigalomra. A parancsnokság nevében: Bekó Béla, segédtsz. Dinker, parancsnok. Beléptidj személyenkint 1 frt. Kezdeté d. u. 6 óraker.

Arverés. Szombaton a zsvbársár-téren egy gazdátlan arany-óra fog a II-ik ker. rendőr-kapitányság által elzervezni.

Negyven éves jubileum. Erdélyi Mihály, városi árvaszéki pénztárnok, ma tartotta hivatalba való lépésének 40 éves jubileumát. A derek tisztviselőt tisztviselő társai számos ovációban részesítették.

Dobos-pavillon - csurog! E táncszínházra jöttek rá a nagy költséggel felállított deszka-palotának látogatói szombaton d. u., a zápor alkalmával. E szelős alkotmány tetőzetén gyönyörűségeen becsurgott az eső. Azonban ez nem baj, mert a mint értesülünk, a polgár-mester ur azon fáradozik, hogy a Dobos pavillon helyett a párisi világ-kiallításról szerezzen egy másik, még drágább (talán még hitványabb) pavillont!

Vármegyéről. Hajdu megye közigazgatási bizottság ma tartotta rendes havi ülését. A „debreczeni orpheum” ma nyílik meg a nagyérdemi vígadóban, melynek csinos színpadán ma már teljesen kiegészített társulat jelenik meg. Megemlítjük, hogy mérsékelt árú jegyek is kaphatók, még pedig fentartott hely 50 kr és bemeneti jegy 40 kr-ért a következő helyeken: Mendelovics Lajos tőzsdéje, ifj. Weidner József fűszer- és csemege-kereskedése a színház mellett és az igazgató lakásán, czegeled utca 2563. sz. (Fiume szálloda.)

tartott lövészeti eredménye. Díjjal nyertek: Szeglóvessell Fodor József 1 db 10 frcos aranyat. Legjobb mély lövész Kovács Gyula 1 db 2 frcos tallert. Legtöbb lövészessell báró Mansberg 1 db 1 frcos tallert.

Történelmi naplár. Vasárnap jun. 6. 1533. Ariosto halála. 1773. A temesi Bánság visszakebelezése az anyországhoz. 1792. I. Ferencz koronázása. 1861. Cavour halála.

Hazánk s a külföld. Rövid hírek. Kossuthoz. Helffy Ignác ur, képviselő Turinba utazott, Kossuth Lajos látogatására, kinél 8, esetleg 10 napot fog tölteni. Osztrák-ellenes tüntetés. Laibaichban, Grün Anasztáz, a kiváló osztrák költő emléktáblájának leleplezése alkalmával a szlovének osztrák-ellenes tüntetést rendeztek. A rendőrség több tüntetőt letartóztatott. Nagyobb rendszávarás azonban nem történt. Ritka ember. Novák Kamill, a budapesti törvényszék alelnöke, lemond jelenlegi állásáról, hogy ismét a b-gyalui törvényszék elnöke lehessen, — mert úgy érzi, hogy személyek gyöngölésé miatt nem teljesítheti a nagy arányú fővárosi alelnöki teendőket; ugy, mint ő a karnál teljesítheti, míg a sokkal kisebb körű b-gyalui törvényszéknek teljesen megfeleljen. Ongyilkosság kikísérlet. Szilgigeti József a nagynevű Szilgigeti Ede elzútló fia, Pálmai Iknának volt férje, a lánchídról leugrott a Dunába, de kimentették. Egy szinesz nő saját örege. A nálunk is ismert Erdélyi Marietta szajtpórt indított a Kassán megjelenő Pannónia című német lap ellen. A kassai esküdtsek e hó 25-én fogja a pert tárgyalni. Eltűnt fővárosi kereskedők. Hubenay Iván, új világ-utcazi fűszerkereskedő, tetemes adósággal hátrahagyva után megszökött a fővárosból. Példáját követte Stern Ignác Károly-köruti szőnyeg kereskedő is, ki szintén megszökött. Szemecz Emil országgyűlési képviselőnek nyilvános becsületértése egyben e hó 10-én tartják meg a végtárgyalást a pestvidéki törvényszéknél.

Közgazdaság. Budapesti kassatörvény. Kőbánya június 5. — Az üzlet kassatörvény. Magyar uraság öreg nehéz 39.—40.—fiatal nehéz 42 50.—43.—frt, magy. uras. fiatal közép 43.—44.—frt, magy. uras. fiatal könnyű 44.—44.50 frt, magy. szedett nehéz 42.50—43.—frt, magy. szedett közép 42.50—43.—frt, magy. szedett könnyű 43.—44.—frt, romániai átmeneti bakonyi nehéz —.—frt, rom. átmeneti eredeti közép —.—frt, szerbiai átmenet nehéz 41.50—46.—frt, szerb. átmeneti könnyű 42.—42.50 frt, hízó 1 fél éves elősúlyban —.—frt, hízó két éves elősúlyban 30.—32 frt, makkos sertés elősúlyban, 46% levonással frt. Az árak hízalt sertésnekél páronkint 40 kiló és 4%-os levonással métermázsánkint értendők. Romániai és szerbiai sertésnekél, melyek mint átmenetiek adtakát a vevőknek, páronkint 3 arany szem fejében megtérítették.

SZERKESZTŐI POSTA. K. J. urnak, Pallag. Beküldött költeményeiben, különösen „Olyan az életem” címűben (melynek azonban világhírhíres hangját nem helyeselnék) van érzel, van hangulat, — de e mellett annyira sérült a költészet szabályait, hogy közölhetőt nem látnunk közöltük. Itelje meg önmaga, hogy nem a legtaposabb próza-tavaszi dalban az ilyen kifejezés: „Lezárd arccal súdram heverek, Édes álom lepi meg szívemet.”

Felölös szerkesztő: Gáspár Imre. Kírdő: Kutasi Imre.

MATTONI ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE gyógyhely Budapest (Budán.) Idény május 1 től szeptember 30-ig. A gyógyhely keserűvíz forrásal (ívó és furdó gyóymód) legjobb sikerrel használható: a belek bántalmánál, alhasi és általános vérbőségénél, és az ebből keletkező nemesebb szervekhez való vértódlásnál, verőczéri pangások esetében, aranyérnél, máj-és lép bajoknál, köszvényenél és végre női betegségnél.

Egészséges fekvés, tiszta úde levegő. 60 kényelmes lakszoba, jó vendégül, többnemű szórakozás. Pontos közlekedés a fővárossal állomásozó társaskocsin, reggel 5 óratól kezdve. Rendelő orvos dr. Bruck J. (lakik: Budapest, vígadó-tér biztosít. épület.) Tulajdonos: MATTONI HENRIK.

Figyelemre méltó. Mindennemű állampapírok, sorsjegyek stb. vételére és eladására ajánlközik egy a tőzszeszakmában tökéletesen jártas ugy itt, mint Bécsben előnyösen ismert Bankügynök. Elsőrendű referenciák. Bővebb értesítések teljes diszkrétó mellett készséggel adatnak. Levelek M. K. 3477. alatt HAASENSTEIN és VOGLER BUDAPESTRE küldendők,

Helyi hírek. Közigazgatási bizottság. Debreczen, sz. kir. város közigazgatási bizottsága jun. hó 5-én tartotta rendes ülését, melynek főbb tárgyai voltak: I. Polgár-mesteri jelentés május hórdól: a rendőrség által letartóztatott 85 egyen, kik közül a rendőrség által meg-

Ha elcsap, holtig kegyeret kapsz nálam! Siess! Vagy magam keresem fel. Az inas megadta magát, Gáspár urat az előszobába vezette. — Iparkodj! — mondá Gáspár ur — nem várhatok soká. Sok a dolgom. — Az inas a mellék ajtón távozott, s pár perc múlva visszatért. Mélyen meghajtá magát, s a dolgozó szobába vezette Gáspár urat. Aztán eltávozott, s Gazsi bácsi magába maradt a szép asszony dolgozó szobájába. Áttekiútá a gyönyörű kis szoba finom izé-es butorzatát, tekintete a falon levő, hatalmas olaj festményre tapadt. Megrázkódott. A szép asszonyt ábrázoló az élet nagyságban, Nézte, állhatatosan, figyelemmel nézte azt a fenégség szép arcot, oly szomorú, bánatos kifejezéssel tekintett le rá, hogy szívét azt az öreg becsület szívet szorongui érte. — Nem! Nem! — küszködött keletlen érzelmeivel — Nem vesztegetsz meg! Nem csalsz meg. Kemény leszel, rideg leszel. Nem indít meg se szó, se köny. Elfordítá tekintetét. Nem jó arra soká nézni. Megveszi a lelket, elbüvöli a szívet az a büvös bájos szemű szép asszony. Ki nézett az ablakon a kert fáira. Lombosdttak már azok a tavaszi verő fényen. Háta mögött nesztelenül meg nyílt a szőnyeg ajtó, ruha suhogás hallatszott s ott állott szembe vele a szép asszony. De istenem! Milyen bánatos megrázkódott. A szép asszony isten asszonya. Fekete ruhába, sötét fürtel szabadon omlottak el vállain, még inkább kiemelve, a bájos arcz halaványságát. Mintha jártányi erje sem volna. Remegve roskált a pamlagra, némán, szóltalanul.

(Fo.yt. köv.)

BUDAPEST, KOTZÓPÁL üllői-ut 18-iksz.

Ajánlja legújabb kitérő szerkezetű s szilárd anyagból készült gégeit.

!! Különös figyelemre méltók !!

R. GARRET & SON Compound gőzmozgonyait 40% tüzelőanyag takarítással.

R. GARRET & SON kitérő mozgonyai könnyen hozzáférhető, kiválható szilárd, — tartányok nélküli hajlított fedele tűszekrényvel.

Olcsó árak.



Legjobb s legújabb szerkezet, szilárd anyag, tartósság, egy évi jótállás.

!! Különös figyelemre méltók !!

R. GARRET & SON JÁRGANYC-ÉPLŐI világhírű cséplői, szab. 4-szer fordítható aczéi dobainakkal. Többet és jobban dolgozni egy gyártmány sem képes.

tisztító szerkezet és a nélküli kapcsolatban Kotzó-féle szabad.

haranyjörgányokkal stb. stb.

Kedvező fizetési feltételek.

Előnyös kereset!

Minden rangú állandó személyek, kik a törvény által megengedett állam- és magán-sorsjegyek részletfizetés mellett eladásával (az 1883. évi XXXI. törv. cz. szerint) foglalkozni óhajtának, igen előnyös feltételek mellett mindenhol felvétetnek. Némi szorgalom esetében töké és kockázatlanság (risico) nélkül havonta

100 egész 300ft könnyen

kereshető,

Ajánlatok a jelenfoglalkozás megnevezésével intézendők a fővárosi váltóüzlet-társaság Adler és társához Budapesten.

Óz. Veress Lászlóné

ARANY és ÉZÜST ékszereit

melyek a legújabb divat szerint készültek és minden darab a m. kir. fémjelző hivatal hitele-itével van ellátva.

Ajánlom továbbá saját rendezetemre farsagott s a legkitérőbb minőségű tájékból készült

pipákat, szivar- és cigaretti szívókat, melyek a legnagyobb választékban vannak rakáramban. — Elvállalatk ócska tájékból pipák lehozása és viaszszal beeresztése is.

Ékszerek javítása és ujonnan készítése a legújabb nyosabb árakon eszközöltetik.

Ócska aranyat ezüstöt s drága köveket becserélek, vagy készpénzben megvásárlom, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Tisztelettel

Óz. Veress Lászlóné.

Üzlethely: főpiacz, Szikszay ur házában.

SWADLO FERENCZ BUDAPEST.





Gyára:
VII. her. alsó erdő-sor
3. sz.

Ajánlja szabadalmazott, zártalan, önmagukat felhúzó zárdőnyeit

hullámzott aczellemzést; továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-féle töltő és szellőztető

kályhát;

valamint központi-fűtési berendezéseit.

Szajt szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára; mely utóbbiak különösen új építményeknél iskoláknál, kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőztet és nélkül, igen célszerűen alkalmazhatók.

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába tartozó munkát u. m. építési-, mű- és szerkezetlakatos munkát.

Mintakártyák és költségvetések, ingyen és bérmentve.

SALGÓ-TARJÁNI

TÖMÖR (darabos) és

KOCZKA-SZÉN.

A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljuk a t. cz. gazdaságoknak

LOCOMOBILGÉPEK FÜTÉSÉHEZ

legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör (darabos) és koczka-szenünket kívánatra minden vasuti állomásra szállítva és a legolcsóbb árak mellett.

SALGÓ-TARJÁNI KÖSZÉNBÁNYA-RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

BUDAPESTEN, JÓZSEF-TÉR 12. sz. a.

Az igazgatóság.

„MARGIT“

gyógyforrás,

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelmeze a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szén-savtartalma kiváló hatásúnak bizonyult különösen **tüdőbántalmaknál** a hol a szabad-szén-sav csekélyebb jelenléte megóvja a betegét a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szén-sav gazdagsága a gyógyhatásu alkotórészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönhető a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad-szén-savtartalomban erősebb ásványvizek, mint a **seilters, gleichenbergi, tődőbajokban,** különösen **tüdővérzéseknél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használhatók.

A **tüdőbeteg**ek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorfbán,** a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navratil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barbás;** Bécsben: **Dr. Bamberger, Dr. Duschek** stb. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a **légsz-, emésztő- és húgy-szervek** általános hurutos bántalmainál.

Borral használva a legegészségesebb ital!

Édeskuty L. m. k. udvari ásványvíz-szállítóház Budapesten.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben,

Arlejtési hirdetés.

- Vállalat tárgyát képezi a berettyóújfalui ev. ref. egyház leányiskolái részére szükséges:
 - Kéttanterem.
 - Laképület.
 - Ürszéknek felépítése, a b. újfalui ev. ref. egyház lelkesi hivatalánál megtekinthető terv és irányzat szerint.
- Az építkezésnél szokásos csoportosítás szerinti munkálatok az ajánlatban elkülönítendők; fenntartván az építető bizottság jogát ahhoz, hogy a különféle munkálatokat együttesen egy, vagy külön-külön több vállalkozónak adhassa ki, miből folyólag az ajánlat csupán egy csoport-munkálatra is vonatkozhatik s az ajánlatban kiteendő, hogy a pályázó hajlandó-e rész-munkálatokat is elvállalni, vagy csak az összes munkálatokra vállalkozik?
- Az ajánlat egységi árak szerint teendő.
- Az összes munkálatok miségét és mennyiségét előtűntető s az 1. pont alatti tervezetnek mindenben megfelelő kimutatás az ev. ref. lelkesi hivatalnál beszerezhető, mely kimutatásban a vállalati összeg számára üresen hagyott helyek az ajánlat tevésnél a vállalati összegekkel kitöltendők. — Az ajánlatok az építető bizottságnak címezve, a b. újfalui ev. ref. lelkesi hivatalhoz nyújtandók be.
- Csak zárt írásbeli ajánlatok fogadtatnak el, melyekhez óvadékul a vállalati összeg tíz százötödje készpénzben, takarékpénztári betéti könyvben vagy bírói letétre alkalmas értékpapírokban melléklendő.
- Pályázati határidőül 1886. évi június hó 20. dik napjának délutáni 4 órája B.-Ujfalú község házában nagyterembe kitűzetik, a mikor és a hol a június hó 19. dik napjának délutáni 6 órájáig beérkezett ajánlatok alapján a vállalat egészben vagy részenként annak vagy azoknak fog kiadni, kinek vagy kiknek ajánlatát az építető bizottság a vállalatot adó egyháza névze legelőnyösebbnek találja.
- Vállalkozóval azonnal szerződés kötetik, melynek tervezete az árveréskor megtekinthető.
- Megjegyeztetik, hogy a II. alatti laképületnél az aláfalazás csakis ott fog eszközöltetni, a hol az szakértőileg megállapítva lesz, mely munkára névze az ajánlati egységi árak lesznek irányadók.
- A munkálat a szerződés megkötésétől számított 15 nap alatt megkezdendő s 1886. évi október 1-sejére teljesen befejezendő.
- Az építető bizottság által szükségesnek talált esetleges pótmunkálat szintén a megajánlt egységi árakért teljesítendő.

B.-Ujfalú, 1886. június 6.

Az építető bizottság.